关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测
和抗原检测价格的通知

各县(市、区)医疗保障局、发展改革委、财政局、卫生健康委、市场监管局，市属开发区相关管理部门，各相关公立医疗机构，相关核酸检测机构:
现将山东省医疗保障局山东省发展和改革委员会山东省财政厅山东省卫生健康委员会山东省市场监督管理局《关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》(鲁医保发〔2022〕17号)转发给你们，提出以下要求，请一并认真贯彻落实:
一、全市各级公立医疗机构要按时调整新型冠状病毒核酸检测和抗原检测价格，同时做好价格公示及宣传工作。
二、各有关部门要加强对辖区内公立医疗机构新型冠状
病毒核酸检测和抗原检测价格执行情况的监督管理。执行过程中遇有重大问题，及时报市医疗保障局、市发展改革委、市财政局、市卫生健康委、市市场监督管理局。原有政策规定与本通知不一致的，以本通知为准。

附件:关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测和抗原检
测价格的通知(鲁医保发〔2022〕17号)

聊城市医疗保障局         聊城市发展和改革委员会  

聊城市财政局             聊城市卫生健康委员会	 

聊城市市场监督管理局	
2022年6月8日
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关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测
和抗原检测价格的通知

各市医疗保障局、发展改革委、财政局、卫生健康委、市场监管局，相关检测机构:
为贯彻落实新冠病毒肺炎疫情防控常态化要求，根据国家医疗保障局办公室、国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救治组《关于进一步降低新冠病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》(医保办发(2022〕10号)要求，经研究，决定进一步降低我省新冠病毒核酸检测和抗原检测价格。现将有关事项通知如下:
一、进一步降低公立医疗机构和县级以上疾病预防控制机构新冠病毒核酸检测价格，单人单检最高价格调整至15元/次(含试剂等耗材)。按照卫生健康部门技术规范进行的新冠病毒核酸混合检测，不区分样本数量，最高价格调整至3元/人次(含试剂等耗材)。医保支付标准相应调整。
二、降低公立医疗机构新冠病毒抗原检测价格，采取技耗分离方式收费，其中，新冠病毒抗原检测服务项目最高指导价格调整至2元/人次，新冠病毒抗原检测试剂(含采样器具)按照实际采购价零差率销售。“价格项目+检测试剂(含采样器具)”单次检测总价格最高不超过6元。
三、疾病预防控制机构收取新冠病毒核酸检测费，应使用省财政厅统一监制的山东省财政票据(电子)，收费收入通过山东省非税收入征收与财政票据信息管理系统全额缴入国库，实行“收支两条线”管理。
四、各级公立医疗机构要设置专门的区域和窗口，单纯进行核酸检测和抗原检测的，不得收取挂号费、门诊诊察费(一般诊疗费)，核酸检测应同时提供不同服务。
五、非公立医疗机构及医学检验实验室等社会检测机构提供新冠病毒核酸检测服务，应当遵循“公平、合法和诚实信用”的原则定价，体现保本微利、质价相符，倡导参照公立医疗机构核酸检测价格。
六、核酸检测机构仅提供样本转运及检验服务的，需降低计费标准，混合检验原则上按检测价格的70%计收。
七、各检测机构要在服务场所显著位置公示项目价格等内容自觉接受社会监督。
八、加强监督管理，确保调整后的政策及时执行。对在核酸检测中违反疫情防控相关规定扰乱市场秩序和不执行政府定价、不明码标价、价外加价的违法行为，相关部门依法严肃查处。
九、各有关部门要加强宣传，扩大政策知晓度。各级医保部门、公立医疗机构和疾病预防控制机构要及时做好信息系统更新维护工作，提前做好衔接。
本通知自6月9日零时起执行。各级、各部门要立足职责切实加强组织和督导落实，确保政策按时执行。原有政策规定与本通知不一致的，以本通知为准。执行过程中遇有重大问题，及时报省医保局、省发展改革委、省财政厅、省卫生健康委、省市场监管局。

